



# МОСКВА

Первым достоверным летописным упоминанием о Москве считается указание Ипатьевской летописи на встречу в городке под названием Москов князя ростовско-суздальского Юрия Долгорукова с союзниками и друзьями, которая произошла 4 апреля 1147 г.

По указанию Юрия Долгорукова сыном его, Андреем Боголюбским, в 1156 г. поставлена была деревянная крепость на Боровицком холме – первый Московский кремль, где размещался отряд княжеской дружины для защиты Суздальского княжества от западных соседей. Во времена княжения Ивана Калиты Москва возвысилась, расширилось ее влияние на другие русские земли.

Родоначальником династии московских князей был сын Александра Невского – Даниил Александрович. Именно он в XIV в. сделал первые шаги по объединению раздробленных русских земель вокруг своего княжества. В период правления Ивана III (1462–1505) Москва стала столицей Русского государства.

Город пережил многочисленные захватнические нашествия – от крымского хана Девлет-Гирея, не сумевшего взять Московский кремль, и польской интервенции в годы Смуты до почти полного сожжения города во время войны с Наполеоном.

Именно отсюда, с подмосковных полей, началось освобождение Советского Союза и всей Европы от немецко-фашистского владычества. В сентябре 1941 г. – апреле 1942 г. здесь состоялась героическая битва за Москву – единственное крупное сражение Второй мировой войны, которое было проиграно немцами при их общем численном превосходстве над противником. Победа под Москвой навсегда похоронила гитлеровский план «молниеносной войны».

**Москва**



Город-Герой

◀ **Московский  
Кремль.**